

Colegiul Național „Iancu de Hunedoara” - Școala Primară Răcaștie

MICII EXPLORATORI



NR.14

ISSN 2067-6492





TÂRGUL DE CRĂCIUN

Proiectul are următoarele obiective: stimularea interesului elevilor pentru tradiții și obiceiuri românești, prin documentare și realizare de lucrări practice; cultivarea respectului pentru artă; dezvoltarea și valorificarea capacităților și talentelor copiilor; dezvoltarea imaginației, creativității și formarea de abilități practice; dezvoltarea simțului estetic, dezvoltarea competențelor antreprenoriale și sociale precum și

implicarea comunității în proiectele școlare. Resursele umane implicate în proiect: profesori, elevi, părinți, membri comunității, directori.

Activități: strângerea materialelor reciclabile (cutii de carton, polistiren, lemne, ață etc.), achiziționarea materialelor necesare (aracet, batoane de silicon, pânză de iută etc), confecționarea obiectelor pentru vânzare în cadrul orelor de Arte



vizuale și abilități practice, dar și în afara orelor de curs; promovarea Târgului de Crăciun; amenajarea standurilor pentru vânzare; valorificarea produselor în cadrul târgului; contabilizarea veniturilor obținute; donarea unei sume de bani copiilor aflați în nevoie; achiziționarea unor materiale didactice și organizarea unei excursii.

Inițiatori proiect: prof. Bozan Flavius-Daniel, prof. Tîrnăvean Anca-Elena. Parteneri: prof. Szabo Eva, prof. Andrei Ramona, dir. prof. Maier Lucian, dir. prof. Cristea Maria, dir. prof. Cîrstea Nicolae, elevi, părinți.

Rezultate așteptate: implicarea elevilor, părinților, cadrelor didactice, a comunității într-un demers educativ; realizarea originală și estetică a lucrărilor; vânzarea produselor; îmbunătățirea comunicării elevi-elevi, elevi-părinți,

părinți-părinți, elevi-cadre didactice, părinți-cadre didactice; dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale ale elevilor; crearea unui impact pozitiv asupra opiniei publice și strângerea de fonduri pentru realizarea activităților propuse.

Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Școala Gimnazială Teliucu Inferior.

Expozițiile cu vânzare au fost organizate în perioada 05-07.12.2022 la Școala Primară Răcăștie, la Școala Gimnazială Teliucu Inferior și la Colegiul Național „Iancu de Hunedoara”.

Transportul elevilor s-a efectuat cu microbuzul școlar al Școlii Gimnaziale Teliucu Inferior.

În urma desfășurării proiectului se pot trage următoarele concluzii: elevii au adus materiale reciclabile; copiii au realizat lucrări estetice și originale;



părinți, frați ai elevilor actuali, foști elevi, dar și alți membri ai comunității s-au implicat și ne-au ajutat în realizarea produselor; conducerile celor două unități ne-au sprijinit cu tot ce am avut nevoie (promovare, transport, standuri, logistică).

Fondurile obținute au fost gestionate de către Comitetul de părinți pentru: achiziționarea de materiale didactice, cadouri pentru copii aflați în plasament, Secret Santa (proiect organizat ca cererea copiilor), achiziționarea materialelor necesare pentru Târgul Mărțișorului, achiziționarea produselor pentru desfășurarea activităților din săptămâna „Școala Altfel” și pentru excursia de final de an școlar la Turda (Salină și Fabrica de știință- Muzeul iluziilor și al științei).

TÂRGUL MĂRȚIȘORULUI

EDIȚIA I



Inițiatori proiect: prof. Tîrnăvean Anca-Elena, prof. Cismărescu Ana, prof. Bozan Flavius-Daniel, prof. Scutașu Nicoleta, prof. Popa Dan, Prof. Voina Cesium, prof. Matei Tatiana

Parteneri: dir. prof. Cristea Maria, dir. prof. Cîrstea Nicolae, dir. prof. Maier Lucian, prof. Andrei Ramona, elevi, părinți.

Argument:

În fiecare an ziua de 1 Martie ne readuce speranța și optimismul. Acest moment al reînvierii și regenerării este invocat prin Mărțișor pe care îl dăruim celor dragi. *Originile mărțișorului nu sunt cunoscute exact, dar prezența sa atât la români cât și la bulgari (sub numele de Maternița) este considerată ca fiind datorată substratului comun daco-tracic, anterior romanizării la primii și slavizării la ultimii, deși legendele*

populare îi dau alte origini.

Cercetări arheologice efectuate în România, la Schela Cladovei, au scos la iveală amulete asemănătoare cu mărțișorul datând de acum cca. 8.000 de ani. Amuletele formate din pietricele vopsite în alb și roșu erau purtate la gât. Folcloristul Simion Florea Marian presupune că în Moldova și Bucovina mărțișorul era compus dintr-o monedă de aur sau de argint, prinsă cu ață albă-roșie și era purtat de copii în jurul gâtului.

În prezent, mărțișorul este purtat întreaga lună martie, după care este prins de ramurile unui pom fructifer. Se crede că acesta va aduce belșug în casele oamenilor.

sursa: ro.wikipedia.org/wiki/Mărțișor

Tradițiile și obiceiurile vor dăinui în timp doar dacă vom înțelege să presărăm în sufletele celor mici respectul și dragostea pentru ele.

Scopul proiectului: implicarea elevilor în acțiuni extracurriculare care să-i ajute să-și dezvolte spiritul creativ, estetic, dar și capacitățile sociale și antreprenoriale.

Obiectivele proiectului: stimularea interesului și a respectului pentru artă; dezvoltarea și valorificarea capacităților și talentelor elevilor; implicarea responsabilă a elevilor în acțiuni de protejare a mediului prin colectarea și atribuirea de noi utilități unor obiecte; dezvoltarea imaginației, creativității și formarea de abilități practice; dezvoltarea simțului estetic; dezvoltarea competențelor antreprenoriale și sociale și implicarea comunității locale în proiecte școlare.

Rezultate așteptate: implicarea elevilor, părinților, cadrelor didactice, a comunității într-un demers educativ; realizarea originală și estetică a lucrărilor; promovarea evenimentului în unitățile în care se realizează, vânzarea produselor; dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale și sociale precum și strângerea de fonduri pentru realizarea activităților propuse.



Concluzii:

Gradul de mobilizare a fost unul foarte bun. Elevii, părinții, profesorii și conducerile celor două unități școlare s-au implicat în promovarea și reușita evenimentului. Fondurile obținute la „Târgul mărișorului” vor fi gestionate de comitetul de părinți.



ȘCOALA ALTFEL



lângă flori, am strâns frunzele uscate din curte și am plantat patru meri lângă locul de joacă. Am învățat cum trebuie îngrijite florile, care este importanța fructelor, cum trebuie plantați pomii fructiferi, dar mai ales am conștientizat care este importanța relației omului cu natura.



Împreună cu preșcolarii de la Grădinița cu Program Normal din Răcăștie am planificat activitățile din săptămâna „Școala altfel”. Pentru început am poposit în curtea școlii noastre. Pe o vreme mohorâtă și neprietenoasă am luat în mâini uneltele de grădinărit și am îndepărtat plantele spontane crescute



„Micii bucătari” au avut și ei un cuvânt de spus. Anul acesta am pregătit ștrudele cu măr și pizza cu șuncă, mozzarella și sos de roșii. Am deslușit astfel o parte dintre tainele bucătăriei și ne-am consolidat cunoștințele despre o alimentație echilibrată. Am avut parte și de o experiență inedită. Ne-au trecut pragul colegii din clasa a VIII-a coordonați de doamna dirigintă, Andrei Ramona. Împreună am decorat ouă, am realizat prin tehnica șervețelului „Borcan de primăvară”, am decupat, am asamblat, ne-am jucat, ne-am ajutat reciproc, am învățat lucruri noi și am discutat despre experiențele ce vor urma.





PARTENERIATE PROVOCĂRI NOUȚĂȚI

Anul acesta am avut bucuria de a merge la teatru la Casa de Cultură a Municipiului Hunedoara. Am apreciat actorii Teatrului de Artă din Deva care au pus în scenă piesele: „Vestitul Peticilă” și „Lupul și Oița”.

Elevii din clasele a III-a și a IV-a au participat la lucrări plastice la Concursul Regional de Educație civică „Copilarie fără violență”; proiect la care școala este parteneră cu Grădinița cu Program Prolungit nr. 1 Hunedoara. Elevul Doboli Luka-Robert, din clasa a III-a, a obținut premiul special, iar eleva Șionei Raissa-Nikole, premiul II.

În data de 30.05.2023 a avut loc campania „Bucuria copilăriei” realizată de Clubul Lions Hunedoara Corvinia în parteneriat cu școala noastră. Activitatea a urmărit aducerea de zâmbete pe fețele copiilor prin jucăriile și dulciurile primite, în preajma Zilei Copilului.





Serbările anului 2022-2023



EXPLORATORII ÎN ACȚIUNE 2023







PROMOȚIA 2023

Șionei Raissa-Nikole & Doboli Gabriella-Brigitta



Vă mulțumim pentru toate
momentele frumoase petrecute
împreună!
Suntem mândri de voi!



**Mulțumiri speciale
partenerilor noștri:**

Comunitatea din Răcăștie
Școala Gimnazială Teliucu
Inferior

Colegiul Național Pedagogic
„Regina Maria”- Deva
Grădinița cu Program
Prelungit nr.1 Hunedoara

